

# 全市已有23万红十字救护员

2025年青岛市红十字应急救护大赛落幕 219名选手以赛促学提升技能

早报9月26日讯 9月25日至26日,由青岛市红十字会、市委教育工委、市教育局、市应急管理局、市总工会联合主办的2025年青岛市红十字应急救护大赛圆满落幕。本次大赛吸引来自驻青高校在校大学生、中小学校教职工、驻青企业职工以及各区(市)红十字救护员组成的44支队伍、共计219名选手同场竞技。经过激烈角逐,青岛酒店管理职业技术学院等4支队伍荣获团体一等奖。颁奖仪式上,为青岛地铁集团有限公司等4个市级应急救护培训基地授牌。

## 以赛促练

### 实战比拼检验救护真功夫

在为期一天半的紧张赛程中,选手们经历了理论考试、心肺复苏、创伤救护、模拟地震场景演练以及救护演讲等多个项目的全面考验。比赛过程紧张有序,既考核了扎实的理论知识,更注重在模拟真实场景下的实操能力。最终,大赛共评选出团体奖12个,个人奖48名,涵盖心肺复苏单项奖32名、个人综合奖6名、创伤救护单项奖6名、救护演讲单项奖4名。

据青岛市红十字会介绍,本次大赛旨在助力健康青岛建设,积极倡导“关爱生命 救在身边”的文明风尚,营造“人人学急救,急救为人人”的社会氛围,推动应急救护培训与生命教育深度融合,切实提升市民的自我防护意识与自救互救能力。

“此次比赛意义深远,许多选手在比赛中发现了自身技能的不足,实现了查漏补缺,应急救护能力得到显著提升。”大赛评委、青岛市红十字应急救护资深师资王丰田评价道,各参赛队伍整体水平较高,反映出日常培训扎实有效。他相信,在真实突发状况下,这些受过系统训练的救护员能够果断出手,有效挽救生命。参赛选手张伟深有感触地分享:“比赛不仅是竞技,更是宝贵的学习交流机会。通过观摩其他选手的操作,特别是赛后评委对我使用AED时存在的小问题给予指正,让我收获很大,现在应对突发情况更有信心了。”

## 多措并举

### 筑牢岛城生命救护防线

今年以来,市红十字会命名了首批6个市级应急救护名师工作室,依托青岛地铁集团有限公司、青岛大学附属医院、青岛盘古机器人有限公司、莱西市试



2025年青岛市红十字应急救护大赛现场。青岛早报/观海新闻首席记者 孙启孟 摄



民间急救力量广泛覆盖。市民政局供图

验小学设立市级应急救护培训基地4个;承办省红十字会应急救护师资班7期,培训复训师资206名,全市救护师资达到468名,其中为青岛都市圈5市1区培训师资27名,师资队伍质量、数量双提升;与市委组织部、市直机关工委、市卫健委、市教育局等部门联合,推进救护培训进机关、进学校;发挥群团组织优势互补效应,联合市总工会开展“互助保障·救在身边”职工群众应急救护培训季,联合市妇联开展巾帼家政从业人员应急救护培训项目;为驻青部队培训救护师资,积极推进救护培训进军营,多措

并举拓展应急救护培训覆盖面。截至今年9月,全市已举办应急救护培训班2033期、取证培训84153人。

截至目前,全市取得红十字应急救护培训证书人数累计231016人,占青岛市常住人口总数的2.21%,达到了中国红十字会总会《中国红十字事业发展“十四五”规划(2021—2025年)》中提出的“到2025年,全国取得应急救护培训证书人数占总人口比例不少于2%”的发展目标。

“今年全市已有19名红十字救护员在突发情况现场成功施救12人。”青岛

■  
相关  
新闻

## 爱心“救”在身边 新装1983台AED设备

早报9月26日讯 在我国,平均每分钟就有一人因心脏骤停倒下,每年相关死亡人数高达54.4万,而院外抢救成功率却不到1%。生死攸关的“黄金4—5分钟”,考验的不仅是医疗系统,更是全社会的应急能力。2024年4月28日,在青岛市民政局等多部门的积极推动与协调下,青岛市慈明慈善基金会联合青岛市总工会、青岛市卫生健康委员会、腾讯SSV,共同发起“青岛爱心救·5分钟社会救援圈”公益项目。该项目致力于构建覆盖全市的快速响应救援网络,将突发意外发生的第一现场,转化为生命救援的第一现场。

项目充分整合社会资源与数字科技,通过科学布局自动体外除颤器(AED)、广泛开展急救技能培训、建立“网约式”志愿响应机制,有效填补了从呼救到专业救援到达之前的“空窗期”。项目重点关注老年人等心血管疾病高发群体,优先在社区、中心村卫生室等老年人活动密集场所配置AED设备,显著增强了对弱势群体的生命安全保障。

截至目前,项目已为全市新安装1983台AED设备,并向城阳区、即墨区追加捐赠200台。同时,全市已开展急救培训2000余场,注册志愿者人数达到86798人,形成了一支响应迅速、覆盖广泛的民间急救力量,已成功挽救28名心脏骤停患者的生命。

(青岛早报/观海新闻记者 吴涵)

市红十字会赈济救护部相关负责人介绍,2019年以来,已有54名红十字救护员成功救助41人,其中心肺复苏+AED施救17人、心肺复苏施救17人、海姆立克法施救5人,AED辅助监测救助2人。

(青岛早报/观海新闻首席记者 孙启孟 记者 徐小钦)



扫码观看相关视频  
拍摄/剪辑  
记者 徐小钦

讲文明 树新风 公益广告

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

中共青岛市委宣传部